

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Director: Rufino Cano de Rueda

Administración:
Isabel la Católica, número 9.
Redacción e Imprenta:
San Agustín, núm. 7.

Subscripción:
Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,
trimestre, 3, 50

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

La expansión comercial

La equivocación más lamentable de muchos políticos españoles fué creer siempre que a la nación se la transforma con leyes que contengan su expansión comercial, imposibilitando el engrandecimiento paulatino de los mercados de sus productos y haciendo que las materias que componen su industria sufran una enorme depreciación, arruinando a los productores. En lugar de favorecer la exportación que equilibra las fuerzas del organismo nación, con alcabalas abrumadoras, con tributos enormes y haciendo imposible la difusión por el mundo de nuestros productos, dando facilidades en cambio a la importación, que además de no rendir una ganancia positiva para ellos, lesiona de tal manera los intereses generales, que poco a poco arruina a los industriales de buena fé y se apodera de los mercados españoles, compitiendo en baratura con las especies nacionales, que no encuentran tantas facilidades para la venta inmediata.

Nuestra misión como potencia europea, después de las últimas lecciones, no es de guerras, no es de conquistas, la sangría abierta cuando el desastre aún no se ha cerrado y la herida sangra todavía; nuestra misión ha de ser de paz, de transfiguración, de conquista pacífica; primero ha de comenzar con la protección al comercio y luego ha de proseguir con la ayuda gubernamental en la conquista de mercados. De otra manera, ni salimos de la condición de pordioseros europeos en que hoy nos hallamos ni lograremos jamás sacar alguna ventaja que nos facilite el cambio.

Sin comercio exterior, sin plazas monopolizadas por nuestros productos, soñar con una transformación radical, con un engrandecimiento importante, es cosa ridícula, porque el progreso no radica en la fuerza bárbara de un país, sino en la fuerza sabia e inteligente que ayuda a la expansión y que tiene su elogio más elocuente y sincero en las estadísticas de exportación. Mientras que la rutina encadenó los potentes brazos del comercio, mientras los gobiernos no contribuyeron a facilitar los medios de vida a los productores, dando las facilidades, la pobreza será compañera inseparable de nosotros, porque un Estado que no tenga amor a los frutos de su suelo no es digno de prosperidad ni progresará nunca.

Por su posición favorable para los transportes, España podía intentar la empresa que puede darle todavía días de gloria. Inglaterra y Francia se encuentran en peores condiciones geográficas y sin embargo, dando ejemplo a las demás naciones, extienden por todo el mundo sus productos, buscando nuevos mercados constantemente y agrandando los antiguos. Esta, que es una política inteligente y patriótica, es la política que nos conviene seguir a nosotros, porque

aún cuando todo nos salga mal, siempre saldremos gananciosos. Nosotros esperamos mucho de este Gobierno en el sentido indicado.

DE AGRICULTURA

ABONOS

Es práctica general en muchas regiones de España, la de dejar el estiércol repartido en pequeños montones por el campo que se va a abonar.

Aunque el sol no suele calentar mucho mientras los montones permanecen en el terreno, siempre es algo lo que evapora y hace perder al estiércol en materias fertilizantes; pero es mayor la cantidad de estas materias que se pierden disueltas en las aguas de lluvias que las arrastran, dejando una cantidad de abono excesivo en el lugar ocupado por el resto del campo.

En el cultivo cereal es particularmente perjudicial ese sistema; el asiento de los montones produce trigos expuestos a volcarse, y el resto del campo da espigas raquíticas y en escaso número.

Además, la desigualdad en la distribución de las mieses perjudica mucho para los trabajos de la recolección. Donde se emplean máquinas segadoras, se advierte bien la dificultad que existe para cortar mieses nacidas en esta forma.

EN PROVINCIAS

ENVENENAMIENTO

En el pueblo de Torno (Cáceres) el médico del mismo recibió a tres enfermos que visitaba, padre y dos hijos, sulfato de quinina.

Fueron preparados los sellos en casa de un comerciante que expende drogas, y en lugar de sulfato de quinina pusieron en los sellos cloruro de morfina.

Los hijos, que contaban 18 y 20 años de edad, fallecieron, y el padre se encuentra en gravísimo estado.

El vecindario quiso lynchar al boticario inexperto.

EL ELOGIO DEL CANCILLER

La estatua de Bismark

Estatua de Bismark, elevada actualmente en el monte Bergoohen (Alemania).



Es un monumento genuinamente alemán, que tiene la particularidad de conceder el Canciller de Hierro, junto con la gloria, la fijación de la actitud ideal de su espíritu. Con el escudo se apoya sobre la patria y con la mirada interroga al cielo. La estatua se acaba de inaugurar en Bergoohen.

Crimen audaz en Viena

Telegrafan de Viena que anteaayer se cometió en los alrededores de dicha ciudad un crimen audacísimo. Un individuo, que dijo llamarse doctor Steiner, se presentó en el garaje de la casa Kraus, anunciando al representante que deseaba comprar un automóvil de 60 caballos, y que antes quería probarlo, acompañado por el señor Kraus.

Subieron éste y Steiner al vehículo, en tanto que el supuesto *chauffeur* del comprador se colocaba al lado del conductor de la casa.

Después de dar un largo paseo, el señor Kraus dijo que deseaba regresar, y en aquel momento Steiner le golpeó con un martillo y le disparó tres tiros de revólver.

Al oír las detonaciones, el conductor detuvo el carruaje e inmediatamente se vio acometido por el *chauffeur* de Steiner.

Logró escapar, sin embargo, y avisar a las autoridades.

El señor Kraus fué abandonado herido en el camino, y Steiner trató de escapar en el automóvil con su cómplice; mas como ninguno de ellos consiguió hacerle andar, por no conocer el mecanismo, se vieron obligados a abandonar el carruaje y huir, cuando se presentaron los gendarmes.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de ayer

Estaba anunciada para las cuatro y media y dió principio a las seis menos cinco minutos de la tarde, bajo la presidencia del alcalde, y con asistencia de ocho señores Concejales.

Aprobada el acta de la anterior, se despa- chaban los escasos asuntos puestas en el

ORDEN DEL DIA

La cuenta presentada por D. Claudio Moreno, importante once pesetas, de dos gorras para la Guardia municipal, y en vista de no haber consignación para ello, se acuerda pagarla del capítulo de imprevistos.

A propuesta del jefe de Estadística y después de larga discusión, se acuerda la roturación y numeración de calles y casas, con azulejos.

Que pasó a estudio de las comisiones correspondientes, la comunicación que el señor Gobernador civil dirige a la Corporación municipal, proponiendo como presidente que es de la junta provincial de Beneficencia, la expropiación de la parte que el Ayuntamiento necesita para ensanche en la calle de San Clemente, del Hospital de la Encarnación, situado en dicha calle, frente al Gobierno militar, y que una vez acordado el derribo para ensanche de la vía, se trasladan a viviendas nuevas y modernas, las ancianas allí recogidas.

Conceder a doña Celestina González Ayuso la merced de medio cuartillo de agua fontanero, para su casa de la calle de la Herrera, núm. 6.

Y no habiendo más asuntos que despa- char, se entra en los acostumbrados

Ruegos y preguntas

A propuesta del Alcalde se acuerda hacer

desaparecer del centro del Azoguejo, el kiosko allí existente, teniendo en cuenta que ya no tiene el destino para que fué concedido, y por otra parte se necesita aquel terreno para la instalación de una boca de riego.

Se señala al dueño del kiosko un término de quince días para la desaparición de este. —El señor Fernández pregunta si se hizo efectiva la multa impuesta a un industrial por un decomiso, y espera que la ley sea igual para todos.

—Ocupóse el señor Páramo de la orden dada por la Alcaldía para que se cierran las puertas de las calles a las diez de la noche, y pide se haga extensiva esta orden al edificio que ocupa el centro de Consumos.

También pide el señor Páramo se traslade el caño del barrio de San Millán al centro de la Plazuela, pues así lo desea aquel vecindario, y además así está acordado.

Los señores Santuste, Berrocal y Fernández abundan en las mismas ideas, y la Presidencia promete complacer la demanda cuando lo consienta el erario municipal.

—Pide el señor Baeza el cumplimiento de las ordenanzas municipales en cuanto afecta principalmente a policía e higiene, contestándole el Alcalde que para ello dará las órdenes oportunas.

A las siete y cinco se levanta la sesión con la lectura del estado de fondos que arroja una existencia en caja de 12,300 pesetas.

Lombroso y las manos

de Soleillant

Para que la ciencia no se haga excesivamente vanidosa, conviene referir la aventura ocurrida últimamente a Cesare Lombroso.

Este famoso criminalista italiano examinó la fotografía de las manos de Soleillant, y dedujo las conclusiones relativas a las manos de orangután, atavismo etc., etc.

Pues bien: ahora resulta que las fotografías que sugirieron a Lombroso estas curiosas observaciones no eran copias de las manos del famoso criminal, sino que pertenecían a la izquierda de un honrado matarife francés, y la otra (la famosa mano de orangután), a un no menos honrado mozo de cuadrá, que no ha sido condenado nunca por los tribunales.

Ambas fotografías fueron hechas hace diez años por Bertillon.

La plancha hecha por Cesare Lombroso, 6 por su ciencia, al menos, ha sido, pues, peccoral.

OTRA CARTA

Al Sr. D. Eduardo Pérez y Pérez, médico residente en Cantalejo y residente en el partido de Sepúlveda.

Muy señor mío: He leído su carta remitida del 29, publicada en el *Diario de Avisos* que llega aquí hoy, y a

no ser por el verdadero cúmulo de inexactitudes que V. amontona, le hubiera dado el gusto de que fuese V. el que dijera la última palabra. Pero estamos en tierra de Castilla, de donde yo a lo menos soy, y no es honra para las tradiciones de mi patria que termine ó quede suspendida una polémica con la rotunda afirmación de dos ó tres mentiras (dispense V. si esto suena mal, que puede probarse que son tales con todas las exigencias del procedimiento penal.)

Yo no iba contra V. y lamento que aquella reticencia maliciosa y de fingida misericordia «prescindiendo de acusaciones bastante más ciertas que las que V. escribe», me obligue a replicarle con la ruda franqueza que merece esa hipocresía. No señor, la profesión médica no gana cosa alguna con que se tapen las imperfecciones de sus representantes, y por eso la Junta del partido de Sepúlveda no le ha querido recibir a V. en el seno de la Asociación. Los médicos no tenemos, ó no debemos tener como tales, nada que ocultar, so pena del desprestigio total de la clase, y yo desde luego afirmo que procuro que se me conozca tal como soy, para que quien deposite en mi su confianza no se pueda llamar a engaño.

Es mentira, señor Pérez y Pérez (y dispense V. toda las veces que lo repita porque no encuentro un vocablo más castizo) es mentira, digo, que yo haya puesto, como V. lo hace, anuncios profesionales (ni de otra clase), en taberna alguna, ni aquí ni en ninguna parte. De modo que siendo cierto que V. los pone, no lo es que siga V. mi norma.

Es mentira, señor Pérez y Pérez, que yo haya solicitado la formación de causa criminal ni a V. ni a nadie, ni por anuncios ni por otro motivo, desde que nací hasta ahora. Lo que yo he hecho es mandar levantar acta de un anuncio de V. en aquella bien cercana época en que V. ejercía la profesión de médico sin título y sin patente, como podría levantar otra hoy de que V. se titulaba doctor sin serlo, sobre cuyos ambos extremos llamo la atención del señor Gobernador civil de la provincia.

Y es también mentira que yo gaste cinco de artista... lo que yo gasto es el tiempo en balde predicando voz clamantis in deserto, fiado de Unamuno que nos dice que aunque se pierda la voz, hay que predicar al desierto á ver si despierta. Le habia tomado á V. por otro.

Es cierto en cambio y entre otras cosas que V., ó alguien en su nombre, ofrece su asistencia gratuitamente por no sé cuanto tiempo.

paje era de forma cuadrilonga, muy espaciosa, y adornada con toda la elegancia y lujo que podía dar de sí la época en que pasaba esta nuestra historia; su techo acanalado, con vigas dadas de blanco, tenía el fondo azul celeste labrado de mil molduras doradas de mucho gusto; las paredes pintadas á la morisca, varios sillones de respaldo, la mesa de mármol blanco que ocupaba el testero de la sala, el suelo escaqueado de azulejos y á trechos vestido de alfombras y algunos cojines de damasco acá y allá á usanza árabe, de varios colores y con pasamanos de oro.

Encima de estas almohadas se había reclinado Saldaña, mientras su paje intruía á sus escuderos de su voluntad, distraído ya de lo mismo que deseaba, olvidado de su paje y cargado de su pesadumbre.

Miróle Jimeno un momento, y viendo que su amo no le veía ni hacia más caso de él que si estuviera á cien leguas,

Traía el manto galanamente colgado del hombro izquierdo, calzón de seda roja, medias de seda y zapato blanco con un madroño de hilo de oro en cada uno, y un puñal guarnecido de piedras preciosas en la cintura.

En fin, era el dechado de la moda, el mimo de las damas y la envidia de los galanes.

Había logrado la privanza del conde por su discreción, que rayaba á veces en desvergüenza, y habiéndole conocido el humor, cuando le veía de mal temple lo dejaba entregado á sus reflexiones, y siempre sabía coger la ocasión para presentarsele.

Había oído sus últimas palabras, y haciendo como que adivinaba el deseo:

—Paréceme, dijo, que vuestra señoría podría mandar se le presentase las jóvenes del pueblo (que no deja de haberlas bastante agradecidas), y divertirse en verlas bailar. Yo sé la historia de todas ellas, y podría, mientras danzaban,

Es cierto que en la mañana misma en que aparecieron sus anuncios en las tabernas de Cantalejo, alguien recorría ciertas casas diciendo, que mi contrato terminaba en Septiembre y que V. contaba con la autoridad para recoger las firmas de los vecinos engañando inocentemente a pobres infelices.

Y por último, es cierto que los malos olores, que yo decía, están debajo de mí, como V. dice, y por consiguiente, que yo estoy y marchó por encima de ellos; yo no puedo asegurar de V. otro tanto, ni siquiera que le circunden, pero sí afirmo con el poeta, que hay algo en Dinamarca que huele a podrido.

Lo que yo no niego ni afirmo rotundamente, porque no lo sé a ciencia cierta, es si yo me he podido elevar nunca a las nubes, pero yo no recuerdo ni en sueños, de haberle visto a V. en el Limbo, donde es de suponer que se halle.

Y voy a terminar. La apuesta, señor Pérez y Pérez, que V. propone, es inadmisiblemente una razón soberana; ¿qué voy ganando yo y qué va V. perdiendo, cualquiera que sea el resultado de la recolección de firmas? Creo que lo propone V. pensando en aquel adagio de «á río revuelto...»

Y en fin, yo no creo que V. sea como parece y lo digo sin ironía; creo con toda sinceridad que es V. un engañado que ha tenido la desgracia de caer en el gatilillo de hábiles pescadores que aspiran a hacer su agosto esprimiendo un médico por 2.000 pesetas anuales.

Por lo demás, estoy conforme con Cicerón, pero las palabras son las herramientas del pensamiento, como éste es el guía de la conducta, y con permiso de V., de Cicerón y de Cailina, el lenguaje sincero es bastante más honrado y virtuoso que cualquier inmundicia por grosera y barbaramente dicha que esta sea, á no ser que V. haya descubierto la verdadera virtud en los vicios gramaticales.

Supongo que después de lo de arriba, ya no tendrá V. empeño en conservar (en escabeche), las acusaciones etc. etc. que tiene V. que hacer contra... ¡duro!

DE MARTÍN HURTADO. Cantalejo, 2 Agosto 1907.

Graves sucesos en Marruecos

Tomamos de los periódicos de la mañana los más importantes detalles de los trascendentales y sangrientos sucesos desarrollados últimamente en Casablanca, sucesos que dan á la cuestión un viso verdaderamente extraordinario.

Noche de tragedia

Tánger 9.

Después del desembarco, los buques «Galilea» y «Alvaro de Bazán» terminaron todo apresto de combate.

Al caer la tarde, grupos numerosos de moros cercaron materialmente á Casablanca. Estos grupos hacíanse cada vez más compactos.

En vista de ello, el «Galilea» rompió nuevamente el fuego con las piezas de tiro rápido, logrando ahuyentar á los kabileños.

A eso de las once ó doce de la noche todos los moros que rodeaban á Casablanca asaltaron á la ciudad, favorecidos por el silencio de la noche, dispersándose por las calles, dando gritos y aullidos con el mayor furor. Casi todas las casas fueron teatro de horripilantes escenas.

La mayor parte de aquellas fieras se dirigieron al barrio judío, donde cometieron los mayores excesos. En este barrio todas las casas fueron asaltadas, cometiendo asesinatos y vejámenes que producen espanto.

Las mujeres y niños israelitas caían asesinados y mutilados del modo más feroz. Las mujeres, después de ser objeto de toda suerte de ultrajes, eran llevadas prisioneras á montones.

Los soldados franceses y españoles, alarmados con el ruido, salieron con las armas y entablaron una lucha encarnizada y dando muestras de heroico valor.

El nuevo bombardeo ha durado cuarenta horas, habiéndose hecho los disparos por millares.

Al amanecer lograron, á fuerza de granadas, limpiar de moros la ciudad. Esta puede decirse que es un montón de ruinas.

Los marineros españoles.—Tres mil moros muertos.—Hebreos asesinados

Ha llegado el vapor español «James Haynes», con los refugiados de Casablanca. Todos éstos elogian la bravura de veintisiete marineros españoles.

Manifiestan que después del desembarco que hicieron los franceses el primer día, éstos se retiraron á bordo del crucero, al ser objeto de una descarga de parte de los indígenas.

Entonces bajaron los marineros españoles á tierra, y escalando las puertas de la ciudad se abrieron paso, arrastrando grandes peligros y causando muchas bajas á los moros.

Los marineros españoles salvaron á los frailes franciscanos, sacándolos de la iglesia en que se hallaban y los condujeron al consulado.

Una carta particular que tengo á la vista, dice textualmente:

«No hay palabras con que expresar la altura á que aquellos bravos dejaron el nombre de España y el nombre de la humanidad y la civilización.»

Todas las colonias europeas de Casablanca los aplauden con gran entusiasmo.»

Los refugiados que han venido hoy fueron sacados de la población hasta el puerto por las tropas francesas.

Los detalles que se refieren á los sucesos ocurridos en Casablanca, son horrorosos, y se calcula en tres mil el número de muertos.

En las horas de saqueo los moros asesinaron cruelmente á veinticinco hebreos.

A las ocho de la noche de ayer continuaba el bombardeo de las afueras de Casablanca.

Signe el bombardeo.—Incomunicación.—Cartas de Casablanca.

Ha llegado el crucero francés «Fonbin», procedente de Casablanca.

El capitán y los oficiales, á quienes todo el mundo pedía noticias, guardan la más estricta reserva.

Lo único que dicen es que ayer 8, continuaba el bombardeo, añadiendo que aún no había comunicación directa entre los cruceros y la población.

Esta circunstancia hace suponer que la situación de Casablanca sigue siendo grave por no haber dominado la ciudad las tropas que desembarcaron.

Permite suponer también, ya que varios barcos han abandonado las aguas de Casablanca, como el «Forbin», el «Jeanne d'

Arc» y aun el «Galilea», del cual se dice que ha ido á Rabat, y que se encomienda á las fuerzas de tierra las operaciones subsiguientes.

Queda, por otra parte, en Casablanca la división de cruceros acorazados franceses, que llegó á tiempo para impedir que los moros arrollasen á los defensores de los consulados.

En este momento acabo de leer una carta de Casablanca, fechada ayer, la cual dice que las tropas que desembarcaron allí ascienden á 3.000 hombres, habiéndose registrado algunas bajas entre éstas, figurando entre los muertos un marino español.

El crucero «Cassini».—Treinta y cuatro cirros de cadáveres.—Buques Españoles á Tánger.

Esta noche se espera la llegada del crucero francés «Cassini», conduciendo á varios heridos franceses.

Las últimas noticias recibidas de Casablanca refieren que esta mañana han sido retirados de las calles de aquella ciudad treinta y cuatro carros cargados de cadáveres.

El número de víctimas sacadas asíende á ochocientos.

Se ignora la suerte de muchos hebreos que faltan de Casablanca.

Se anuncia la llegada de buques de guerra españoles á Tánger.

Ataque á la iglesia Española.—Moros rechazados.

El día 6 del actual los moros atacaron la iglesia española de Casablanca, apoderándose de la custodia y otros objetos sagrados.

Los padres franciscanos tuvieron necesidad de ocultarse para no ser víctimas de los atropellos de la morisma fanática.

En aquel momento dos marineros y un cabo españoles salieron en defensa de los padres, rechazando á los moros, que intentaban atropellarlos.

Los marineros franceses se encontraban entonces dentro del consulado de su nación.

Comunicaciones restablecidas.—Ocupación de Casablanca.

Ha llegado el crucero francés «Jeanne d'Arc», procedente de Casablanca.

Las comunicaciones entre aquella población y los cruceros ha sido restablecida.

Pequeñas patrullas de moros que aparecen por las inmediaciones son rechazadas por las tropas y las baterías de los cruceros.

Saqueo y asesinatos.—El «Destructor»

Nuevas cartas de Casablanca, recibidas por árabes que residen aquí, confirman la noticia de haber sido saqueadas y robadas la mayor parte de las casas y establecimientos, incluyendo las casas de banca, siendo además asesinados varios hebreos y secuestradas algunas jóvenes israelitas.

El «Destructor», que se encuentra anclado en este puerto, saldrá probablemente para Casablanca.

Acaba de entrar el crucero francés «Cassini» para pedir órdenes á la legación de Francia.

Orden telegráfica de marcha

París 9.

De Blidah comunica la noticia de que el teniente coronel Blanc, jefe del primer batallón de tiradores, ha recibido orden telegráfica de salir el día 11 para Casablanca, en donde tomará el mando de la infantería de la columna del general Drude, que se halla acampado en los alrededores de aquella ciudad marroquí.

Noticias oficiales

Consejo de Ministros

Ayer, á medio día, se reunió en el ministerio de la Guerra el general Primo de Rivera y los ministros de Marina y de Instrucción pública.

Sobre el objeto de la reunión han guardado absoluta reserva los ministros. No han ocultado, sin embargo, que las noticias recibidas últimamente de Marruecos fueron la causa de la reunión.

En dicho Consejo se acordó reiterar sin pérdida de momento las órdenes más apremiantes para que salgan con dirección á Casablanca los barcos de guerra de nuestra Armada que ya estaban preparados.

Apuestos militares

Aunque los ministros guardan en este punto una extrema reserva, que nosotros estamos lejos de censurar, ha podido translucirse que se han comunicado á la Comandancia general de Ceuta las órdenes para que embarque un batallón de aquella guarnición en dirección á Casablanca.

Esto, sin contar con el refuerzo de los buques que ya están en camino de las costas marroquíes, como hemos indicado más arriba.

El Ministro de Estado

Telegramas de San Sebastián dicen que el señor Allendesalazar ha confirmado cuantas noticias tenía la Prensa referentes al nuevo bombardeo de Casablanca y las trágicas escenas que allí se han desarrollado.

Agregó que el señor Santa Olalla, instructor de la Policía especial, estaba á bordo del «Río de la Plata» y que el «Destructor» ya debe haber llegado á Casablanca en unión del «Río de la Plata».

Una conferencia

El ministro de Marina celebró anoche con el señor La Cierva una conferencia, sobre la cual se han mostrado reservadísimo. Sin embargo, nos consta que el objeto de su entrevista fueron noticias de última hora recibidas de Marruecos.

Noticia confirmada

Por toda clase de referencias y despachos particulares se ha confirmado que ha muerto uno de nuestros marineros que tan bravamente pelearon en la trágica noche de Casablanca.

Comunicación restablecida

Anoche, á las nueve, quedó compuesta la avería del cable de Ceuta, quedando á aquella hora restablecida la comunicación.

Una apuesta fatal

Telegramas de Monforte refieren las consecuencias fatales de una apuesta concertada por varios empleados en la línea férrea.

Benigno Ruibal, guardafreno, apostó que se tragaba un pimientero entero.

Cuando ya lo había engullido y lo tenía en la garganta, no tuvo fuerzas para seguir tragándolo.

A consecuencia de esto murió asfixiado.

Deja viuda y varios hijos. Los que aceptaron la apuesta quedaron aterrados de las fatales consecuencias de la misma.

Comisión provincial

En la sesión celebrada ayer tomó esta Comisión los siguientes acuerdos:

Señalar los días 9, 10, 12, 13, 17, 19, 20, y 26 para celebrar las sesiones correspondientes al mes actual.

Reclamar algunos antecedentes necesarios para poder informar al señor Gobernador civil respecto del recurso de alzada interpuesto por don Toribio Arribas, vecino de Escarabajosa de Cabezas, contra providencia de aquella Alcaldía, imponiéndole una multa de 5 pesetas por pastar sus ganados abusivamente.

Informar al señor Gobernador civil en dos recursos de policía rural interpuestos por don Vicente Mayor y correspondientes al pueblo de Maderuelo y respecto del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Navas de Oro, relacionado con la adquisición del mobiliario preciso para el edificio destinado á Ayuntamiento.

«El Cuento Semanal»

El último número de esta excelente revista publica una novela de Angel Guerra titulada «Al ejallo».

En el argot que habla la gente marinera de las islas Canarias, se llama «ejallo» á esa especie de «botín» que las olas, en su vaivén sempiterno, van arrojando á la playa. «Lo que la mar se lleva, la mar lo trae» dice el pueblo. Y alrededor de esta vieja frase, Angel Guerra ha compuesto una narración intensa, sombría, sobre la que aletea ese misterio trágico de los crímenes que han de quedar ignorados. La escena del abordaje y aquel terrible momento en que el señor Jenaro clavó el «bichero» en el cadáver de su hijo, merecen citarse como modelos de descripción.

Muy notables las ilustraciones en colores de Juan Francés.

LEYES DE HACIENDA

Ayer insertó la «Gaceta» las siguientes: «Concediendo un suplemento de crédito de 150.000 pesetas al presupuesto del ministerio de la Gobernación del corriente año económico, capítulo 5.º, artículo 3.º, «Alquileres y obras».

—Idem un suplemento de crédito de 60.000 pesetas al capítulo 3.º, artículo único, del presupuesto vigente del ministerio de la Gobernación, con destino á los gastos del Instituto de Reformas Sociales para el mejoramiento de la clase obrera.

—Disponiendo que el concepto 3.º, artículo 2.º, capítulo XIII, del presupuesto de gastos del ministerio de Fomento, vigente en la actualidad, será sustituido por el siguiente, sin variar la cantidad consignada: «Adquisición y reforma de aparatos».

—Suprimiendo desde 1 de Enero próximo el impuesto de Consumos sobre los vinos en las capitales de provincia, poblaciones de más de 30.000 habitantes y puertos de Cartagena, Gijón y Vigo.

—Modificando las tarifas de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria.

—Autorizando al ministro de Hacienda para concertar con los sindicatos ó entidades representativas de la minería en cada provincia el pago del impuesto de 3 por 10 que grava el producto bruto de dicha explotación.»

Actualidad higiénica

Prescripciones para el baño

Los baños, son de utilidad incontestable nos refrigeran, nos preservan de muchas enfermedades cutáneas, cuyo único origen es la suciedad de la piel; mantienen y regularizan la transpiración y dan á los miembros y á los nervios una flexibilidad extraordinaria.

Pueden ser los baños fríos ó templados calientes ó medicinales. Dejando aparte los calientes y medicinales, prescribiremos como remedios para ciertas enfermedades y para los tanto clasificados entre los medios terapéuticos, digamos algo de los higiénicos que son los fríos y los templados.

Baño frío es el que se toma á la temperatura que comunica el agua de los ríos á verano. Estos baños aumentan la energía de los sólidos del cuerpo; comprimen los poros del cutis; condensan los fluidos que llevan de la superficie al centro y por lo tanto condensan la circulación interior.

Son útiles en verano cuando el calor es considerable: no deben tomarse después de un ejercicio activo ni mientras se está sudando, hay que esperar que el cuerpo esté desahogado y en un grado natural de calor. Su duración unos cinco minutos ó quince lo más, según la impresionabilidad de sujeto. A la salida conviene enjugarse bien, vestirse pronto y no entregarse á ningún ejercicio fatigoso, si hemos de conservar la frescura que el baño nos proporciona.

El baño frío es perjudicial á los ancianos, á los reumáticos, gotosos ó que padezcan afección del pecho.

El baño templado tiene la temperatura tibia, que ni repugna, ni impresiona, ni desagrada, ni disgusta. Conviene en todo tiempo, á toda edad y temperamento. No debe causar otro efecto que asear el cutis, limpiarlo de las concreciones formadas por el polvo y el sudor, favorecer y activar las funciones de la piel y proporcionar beneficio y satisfacción.

Para evitar las congestiones cerebrales, debe mojarse la cabeza repetidas veces durante el baño, sea éste frío ó templado. Los que toman ahora en verano baños fríos, sobre todo los marítimos, tengan presente estas reglas sencillas. Los débiles y delicados de constitución, no se bañen por la mañana y los fuertes, si las es posible, escojan otra hora también. No se tome baño frío cuando el calor del cuerpo está aumentado considerablemente, ó se está muy cansado por ejercicio corporal, después de una abundante transpiración, y por ella se siente fatiga, debilidad ó escalofrío.

Quando el cuerpo venga al grado normal de calor suficiente, se desahogará el baño lo más de prisa posible, y al momento se meterá en el baño.

Después de éste, si se sienten escalofríos generales continuados, hágase un ligero ejercicio hasta que desaparezoan.

Si el baño se toma por la mañana, conviene desayunarse después de un corto paseo; si el mediodía, caso de sentir luego desfallecimiento ó debilidad, debe tomarse algún alimento de fácil digestión y una copa de buen vino.

Y no tener miedo al agua, no serle hostil, convencerse de que ella, el aire libre, la luz del sol y un ejercicio conveniente, son las bases de la higiene y de la salud más duradera.

SUeltos

Convocatoria

Por la Comisión de fiestas de Septiembre, se convoca á una reunión que tendrá lugar mañana á las cuatro de la tarde, en el local que ocupa la Cámara de Comercio.

prosiguió maliciosamente, entreteneros contándoos sus pasatiempos.

Está bien, respondió Saldaña con seguridad; ordéname tú una fiesta, y cuenta con mil afonís de oro si logras distraerme de mis pensamientos.

—Yo daría mi buen humor, repuso el paje, con tal de separaros para siempre de ellos, pero no tomaré premio ninguno nunca por cumplir con el deber que me impone vuestro servicio, y el afecto que os tengo.

—Ve, pues, dijo el conde, y... pero no, no vayas, no me dejes solo; llama algún otro y dale tú las órdenes que gustares.

—¡Duarte! ¡García! llamó Jimeno entonces, con el permiso de su señor, y dos escuderos, viejo el primero y el otro de mediana edad, se presentaron al momento á su voz, murmurando, sin duda, entre sí de verse obligados á obedecer á la Niña, que así llamaban á Jimeno los del castillo.

A pesar de esto callaron y recibieron sus órdenes con respeto, aunque al salir no pudo contenerse el más viejo, y dejar de decir en voz baja á su compañero: —Vaya el tono que usa ese titere con nosotros, que por San Cosme que si le cojo que le hago dar más vueltas en mi dedo meñique que las aspas de un molino de viento.

—Tienes razón, amigo Duarte, que nacimos antes que él y debería tener con nosotros más miramiento; pero en cuanto á eso de cogerle, que dices, trabajo te había de costar, porque es suelto como un gamo, y valiente como un mastín.

Apenas dijeron esto se fué cada uno por su lado, refunfuando entre dientes y maldiciéndole, á dar cumplimento á lo que había mandado.

III. La sala en que quedaron Saldaña y el

Fiestas

En Mozoncillo se celebrarán durante los días 16 y 17 del actual, las tradicionales fiestas, en honor del Santo Patrón de aquel pueblo.

El primero de dichos días tendrá lugar una corrida de reses bravas pertenecientes á ganados de aquellos vecinos.

También en los días 15 y 16 celebrará las fiestas en honor del Santo Patrón, el pueblo de Fuente el Olmo de Fuentidueña, lidiándose en los dos días gran número de novillos y vacas bravas.

Licencia

El auxiliar de esta sección de Instrucción pública, D. Luis Orozco y Fernández ha comunicado al Jefe de dicha dependencia, haber empezado a disfrutar con fecha 7 del actual, de la licencia que por enfermedad le ha sido concedida por la Superioridad.

Junta general

El lunes próximo, á las seis de la tarde, celebrará junta general, en la Casa de la Tierra, la Asociación de maestras, bajo el título de «Santa Ana», para tratar asuntos relacionados con dicha Asociación.

Enfermo

Se halla enfermo de alguna gravedad, el conocido industrial de esta capital, D. Casimiro Fernández. Celebraremos su alivio.

De viaje

Ha salido para Ontaneda y San Sebastián, en compañía de su familia, el conocido industrial de esta población D. Francisco M. Marcos.

Comunidad y tierra de Segovia

Hoy ha celebrado junta la Comunidad y tierra de Segovia, con objeto de ventilar asuntos pendientes en la misma.

Multado

Hoy ha sido denunciado Domingo Oid, por vender la leche adulterada.

Guarda desobediente

Por desobediencia al alcalde de Escarabajosa de Cabzas ha sido puesto á la disposición de la autoridad judicial el guarda municipal de aquel término Emilio Roldán, quien por faltas en el servicio ha sido destituido.

Balles

Con motivo de la festividad de San Lorenzo, se celebrarán bailes de tamboril en el barrio de dicho nombre, de esta capital, en las tardes de hoy, mañana, y pasado.

También tendrán lugar dos bailes de sala esta noche y mañana, de nueve á tres de la madrugada.

Denuncia

Ante el Juzgado municipal de Negrado se ha presentado una denuncia contra varios vecinos que tenían sus ganados pastando abusivamente.

OPTICA

En la acreditada Relojería de Damao Barrio, Plaza Mayor, núm. 8, se ha establecido una sección de óptica, la cual pone á disposición del público en general. Anteojos y lentes de todas clases, armaduras sueltas, cristales roca, precisión París, 1.ª y corriente.

Precios sin competencia Sopotales de la Plaza Mayor, 8

Hallazgo

El cabo de la Guardia municipal ha encontrado en la vía pública dos instancias dirigidas al Excelentísimo Sr. Ministro de la Guerra, fechadas en el pueblo de Vegafria, y otras dos dirigidas al Sr. Presidente de la Comisión mixta de Reclutamiento, que lo están en el de Fuentesauco. Todas tienen su correspondiente póliza, y serán entregadas á la persona que acredite ser su dueño.

Casa de Socorro

Ayer fué curado de una herida contusa que presentaba en el dedo meñique de la mano derecha, el niño de 8 años de edad habitante en el barrio de San Lorenzo, Marcos Herrero.

Los mayores enemigos del hombre?

Son sus malas obras: una de ellas, es el no comprar libros. Hoy llegaron: Valle-Inclán, «Aromas de leyenda»; 3 pesetas. Claparede, «La asociación de las ideas»; 4 idem. Espi Luengo, «Efemérides militares de España»; 3 id.

Picard, «La Ciencia moderna»; 3,50 id. Flaubert, «La tentación de San Antonio»; 1 idem. Graffigny, «Manuel práctico del conductor de automóviles» con una hoja superpuesta; 3 id. «The Studio», la mejor revista inglesa de Arte, número de Julio; 3,50. Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46. Únicamente se anuncian al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Juzgado Municipal

Registro civil

Se han inscripto los nacimientos de Luis Gerónimo Arevalillo y Mariano de Pablos Dávila. Defunciones, la de la niña de dos años Eusebia Tejero Sanz.

Sociedades

En la Alameda se celebrará mañana de cuatro á ocho de la tarde baile con piano de manubrio.

También en el Merendero de San Antonio (en la Dehesa) y Las sociedades de recreo «El Paraíso», «El Pensamiento», «La Góndola Azul», y «La Bombilla», habrá bailes por tarde y noche.

Cura el estómago é intestinos el Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Música

Mañana, de nueve á once de la noche, interpretará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa, en el paseo del Salón.

Primera parte

Sal molia, pasodoble.—Marquina. Retreta tártara.—Sellenik. La mala sombra, preludio y número 1.—Serrano.

Segunda parte

Quand l' amour about, vals.—Boston Cremieux. El bonito molinero del Parque, fantasía.—Sellenik. La gracia de Dios, pasodoble.—Roig.

Diario religioso

Santos para mañana

Santos Tiburcio y Alejandro.

Cultos

En Corpus.—De siete á ocho de la tarde, ejercicio del Culto diario al Santísimo Sacramento.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don Joaquín Seoane.

Hospital y provisiones cuarto capitán del mismo.

Vigilancia los cuerpos de la guarnición.

Mercados

AREVALO

Se cotizó el trigo 44 á 44 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 30 id.

Cebada, 27 á 28 id.

Algarrobas, á 32 y 1/2 y 33 id.

Calóulase la entrada de trigo en 800 fanegas.

Tendencias del mercado sostenido.

Temporal de calor.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 45'00 reales fanega de 94 libras.

Centeno, 29 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 25'00 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 400 fanegas de trigo vendiéndose á 44'50 reales las 94 libras.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal.—200 fanegas de trigo que se cotiza á 46 y 46'50 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 46'00 reales las 94 libras.

Entraron 00 fanegas de centeno que se pagaron á 29'00 reales las 90 libras.

Tendencia del mercado firme.

BARCELONA

Se vendió trigo de Salamanca á 45'50 reales fanega; Amuseo, á 46; Paredes, á 45'75.

Mercado encalmado. Operaciones escasas. Hay llegado 29 vagones de trigo.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado: Trigo á 44'50 reales las 94 libras.

Cebada, á 24'00 reales fanega.

Entraron 400 fanegas de trigo.

Tendencia del mercado sostenida.

ROA

Trigo á 47 reales fanega.

Centeno á 31 id. id.

Cebada á 30 id. id.

Vino tinto á 13 reales cantar; clarete á 14.

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 5 tarde

Lotería

Esta mañana se ha celebrado el sorteo de la Lotería Nacional, habiendo correspondido los tres primeros premios á los números siguientes:

Primero, 16.068, expendido en Bilbao.

Segundo, 1.767, id. Vigo.

Tercero, 8.577, id. en Madrid.

El excomandante Casero

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un despacho del excomandante Casero, diciendo que en Estepa, se ha hecho una recaudación de fondos destinados á pagar una persona que se preste á asesinarle.

Choque en un túnel

Según comunican de San Sebastián, en el túnel de Alsua chocó el sudexpres con el furgón de cola de un tren de mercancías.

A consecuencia de este choque, han resultado heridos varios empleados de ambos trenes.

Quejas de Ferrándiz

El ministro de Marina, señor Ferrándiz, se muestra disgustado con los periodistas y se queja de que éstos busquen materia para sus informaciones sobre los sucesos de Marruecos, fuera de los centros oficiales.

Confirmada

El expresado ministro ha confirmado la noticia de la muerte de un cabo de mar, en las refriegas de Casablanca.

Tropas á Casablanca

Según ha manifestado el general Ferrándiz, han salido de Ceuta, en un buque de la marina mercante, 400 hombres de Infantería, que van á aumentar la escasa fuerza que protege nuestro Consulado.

Muerto por el tren

Dicen de Burgos que en término de Capiscol ha sido arrollado esta mañana por un tren un joven de veinticuatro años llamado Raimundo Ibea.

El desgraciado era hijo del alcalde de Castañares.

El cadáver está horrorosamente mutilado, ignorándose si se trata de un suicidio ó de un accidente desgraciado.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

El descanso dominical

En Bilbao una Comisión de obreros y panaderos han visitado al Gobernador civil, manifestando que si no se hace cumplir con todo el rigor á los patronos la ley del descanso dominical, irán inmediatamente al paro general.

El Gobernador les prometió resolver el asunto en justicia.

Bosque incendiado

Comunican de Barcelona, que en el bosque de «Sot de las cañas» del término de Matadepera, se declaró un violentísimo incendio que duró más de cuatro horas, á pesar de los esfuerzos para dominarlo, hechos por el vecindario y mozos de la escuadra.

Los pinos quemados han sido muchísimos, y las pérdidas se hacen ascender á una gran suma.

Huelga de cinteros

Una comisión de patronos y obreros interesados en la huelga de cinteros de Manresa, ha visitado al gobernador civil para tratar de asuntos relacionados con la huelga.

Créese que el señor Ossorio irá á Manresa para estudiar mejor la huelga y ver los medios de solucionarla.

Los desórdenes de Marruecos

Noticias desmentidas

Según informes oficiales han quedado desmentidas las noticias de haber sido bombardeada la Plaza de Mogador y de haberse registrado tiroteos en Tetuán.

Sin embargo, se confirma que la situación en esta última ciudad cada vez es más comprometida.

El bombardéo de Casablanca

Telegramas de París amplian los datos que de los sucesos de Casablanca se tenían.

Dicen estos despachos que el día 8 repitió el bombardéo contra la ciudad el «Galilée», hasta llegar á agotar las municiones, causando infinito número de bajas á los moros.

Estos, en grandes grupos, aterrados ante los efectos de la metralla, huyeron despavoridos.

Los buques de la escuadra del Almirante Philibert, situados ante la plaza la han bombardeado, enviando nuevas fuerzas de desembarco para proteger los Consulados.

En todos ellos que hasta la fecha no han tenido novedad, se ve izada la bandera de su respectivo país.

En Tánger y Rabat, la excitación entre los moros es grande, estando por ello alarmadísimo el elemento europeo.

Proclamas

Ante la actitud amenazadora de los moros de todo el litoral y principalmente de Rabat, ha hecho publicar el Almirante francés unas proclamas en las que anuncia bombardear la ciudad hasta destruirla si se promueven sangrientos desórdenes.

La medida la ha hecho extensiva á Tánger.

Mazagán bombardeado

Los disturbios de Mazagán han ido en aumento, en vista de lo cual la escuadra hizo fuego, bombardeando todos los aduares de los alrededores de la población, dejándolos en ruina é incendiados.

Protegido por el bombardeo se ha hecho un desembarco de tropas al mismo tiempo que multitud de extranjeros en lanchas se dirigían á los buques surtos en el puerto.

El desembarco de las tropas ha sido difícilísimo por el mal estado del mar, habiéndose tenido que echar á nado algunos soldados para ganar la playa.

El bombardeo de Mazagán ha durado desde las ocho de la mañana del día 8 hasta las cuatro de la tarde.

De Tánger Las últimas noticias de Tánger, son muy alarmantes por la actitud belicosa que los kabileños anguerinos han adoptado.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 82'10 Amortizable al 5 por 100... 101'60 Acciones del Banco..... 447'00 Acciones de Tabacos..... 403'00

CAMBIOS París á la vista..... 13'23 Londres á la vista..... 00'00

G. Cano.

Ama de cria

primeriza, leche de quince días, se ofrece en su casa ó la de los padres. Razón, en la administración este periódico.

Teja vieja

De un derribo, en Revenga, se vende teja en buenas condiciones. «Rancho de arriba», en dicho pueblo.

AVISO IMPORTANTE

Nueva carnicería

Sucursal de la del Madrileño

Calle de Fernán Garcia, (inmediata al Hotel Europeo)

Fijense bien en los precios

Precios

Vaca de 1.ª sin hueso, 2'20 kilo.

Id. de 2.ª sin id. 2 id.

Id. de 1.ª con id. 1'50 id.

Falda y pecho de 1.ª, 1'20 kilo.

Id. id. de 2.ª, 1 id.

Carnero, 1'60 kilo.

Ternera de 1.ª, 2'50 kilo.

Pecho y pescuezo, 1'30 id.

Este establecimiento se inaugura hoy.

Polonio de Lucas

ORDINARIO

DE SEGOVIA A MADRID

Se ofrece para cuantos encargos le sean confiados, en la seguridad que serán atendidos con la puntualidad que lo viene haciendo, desde hace seis años.

En Segovia: calle de la Herrería, número 3, antigua taberna del Patín.

En Madrid: 7 de Julio, número 3, Sastrería de Valentín Alvaro.

Venta de fincas rústicas

Se vende una heredad de fincas rústicas en término de Marugán, que producen cuarenta y siete fanegas de pan mediado trigo y cebada anualmente de renta.

Pueden hacerse proposiciones hasta el 31 de Agosto próximo, entregándolos bajo pliego cerrado, el abogado don Segundo Sastre y Santos, que vive calle de Colón, número 2, en Segovia, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

Novedades

Se acaba de recibir un gran surtido de Portamonedas, Tarjeteros y Petacas última novedad. Artículos de Fantasía para regalos. Cadenas, Collares y Medallas, nuevos modelos.

Bonita colección en caprichos con vistas de Segovia.

Papelaría, objetos de Escritorio y Devocionarios.

Artículos para Iglesia.

Postales de Vistas y fantasía.

Interesante. Nueva ley de justicia municipal, á 25 céntimos.

LA CONCEPCIÓN

Plaza Mayor, 44 y 45, (Sopotales) SEGOVIA

SECCION DE ANUNCIOS

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el vino y jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Alimenta y endurece los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido o los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al vino y jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado a las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura a los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial de 1.º Junio á 30 Septiembre
(ABIERTOS TODO EL AÑO)

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles pidanse prospectos á

Don Carlos Llauradó.
Baños de Ledesma.—Salamanca

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios
Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reservas: **25.530.000**

Primas recaudadas en 1905: **12.902.000**

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:
José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

Nuevo servicio de trenes

Desde el 2 de Julio al 31 de Agosto de 1907, ambos inclusive.

Viajes diarios con billetes de ida y vuelta, á precios reducidos, valederos por treinta días

Desde Segovia á	PRECIOS		SALIDA de SEGOVIA	POBLACIONES en que á la ida y á la vuelta puede detenerse el viajero
	2.ª CLASE	3.ª CLASE		
Irún-Hendaya..				Medina, Valladolid, Venta de Baños, Burgos y en las demás del tránsito desde Miranda inclusive.
San Sebastián...				Idem.
Bilbao.....				Idem.
Santander.....	41'85	25'35	12'7 noche	Medina, Valladolid, Venta de Baños, Palencia y en todas las demás del tránsito desde Alar.
Gijón.....				Medina, Valladolid, Venta de Baños, Palencia y en todas las demás del tránsito, desde León inclusive.
Coruña.....				Idem.
Vigo.....	55'00	33'00	1'43 tarde	Medina, Valladolid, Venta de Baños, Palencia y en las demás del tránsito desde León á Monforte inclusivos y además en Orense

Previsiones importantes

Es nulo todo billete que á la ida no se presente con el cupón correspondiente de vuelta, y á la vuelta tampoco será válido si no lleva estampado el sello de la estación de regreso.

Se exigirá el pago de un asiento entero al precio de la tarifa general, por todo el trayecto que indica el billete, deducido el importe del cupón de ida que será recogido al viajero que no lleve en el estampado el sello de la estación de salida.

Con cada billete se pueden facturar 30 kilos de equipaje.

Siendo el billete de ida y vuelta personal é intransferible, se considerará nulo si se encuentra en poder de un viajero que no sea el mismo á cuyo favor se hubiese expedido, y á su portador se cobrará el precio doble de un billete ordinario desde el punto de salida al de destino.

Estos billetes de ida y vuelta se expendrán y serán valederos solamente para los trenes y en días arriba indicados.

Tanto en caso de extravío ó sustracción del billete, como de no utilizarse éste por enfermedad de su poseedor, las compañías no tendrán la obligación de devolver su importe, toda vez que aquellas causas son ajenas á su voluntad.

Trenes que circulan por la Estación de Segovia

Según el nuevo cuadro de marcha de Trenes, desde el día 1.º del actual; circulan diariamente por la estación de Segovia, con dirección á Madrid, cinco trenes de viajeros, cuyas horas de salida son las siguientes: 4,25; 5,29; 8 y 10,49 de la mañana y 4,35 de la tarde, y con dirección al Norte y Noroeste, cuatro, saliendo á las siguientes horas: 1,43 y 6,18 de la tarde y 9,21 y 12,7 de la noche.

Además todos los días de la semana, excepto los domingos, circulan el rápido 9, que sale para Irún á las 11,36 de la mañana y el 10, para Madrid, á las 8,56 de la noche.

Los martes, jueves y domingos á las 7'05 de la tarde, el rápido número 5, con dirección á Venta de Baños, y los miércoles, viernes y domingos, á las 7,10 de la mañana, el rápido número 6, con dirección á Madrid.

Los domingos y los días 25 de Julio y 15 de Agosto, llegarán de Madrid á Segovia, un mixto, á las 10,3 de la mañana y un rápido á las 10,44, los cuales regresarán á las 7,33 y 7,13 de la tarde, respectivamente.

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

EFICACIA y ACCION RAPIDA

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede sopor-tarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100 aceite hígado de bacalao noruega 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, azoe y glicerina.

ES LA MEJOR y MÁS AGRADABLE

Analizada por D.ºs. Bonet de la Universidad de Madrid, y Odina Llan-guín de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

Es crema fluida, blanquísima, inalterable. Alimento, golosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida diuresis. Eficaz para niños y viejos, personas débiles, embarazo y lactancia, enfermedades conexas, convalecencia, diabetes, tos, gaja, dolores, nervios, los bronquitis, etc., etc. No irrita. Refrescante, riquísimo en MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1905. Venta: Farmacias y droguerías.

GANANCIA DIARIA de 4 pesetas

SE GARANTIZA

á hombre y mujer que quieran trabajar en sus casas por nuestra cuenta ó propia; artículo fácil, lucrativo, novedad nunca vista. Búscanse por España colaboradores y representantes. Se envía gratis elegante muestrario y explicaciones; franquear respuesta: Escribir: SOCIEDAD ITALO-FRANCOESA BARCELONA, calle Princesa, 34.

¡Revolución! La Moderna

38, Plaza Mayor, 38

Vajillas, 71 piezas, preciosos dibujos, á 4 pesetas.

Vajillas de 71 piezas, blancas, labradas, 35 ídem.

Medias vajillas, 45 piezas, preciosos dibujos, 23'50.

25 piezas cristal fino (para comedero), ídem.

Lavabos completos de Viena, á 13'50 ídem.

Objetos para regalos, de las mejores materias, á precios increíbles, y un sin fin de artículos difícil de enumerar.

¡Visítala «LA MODERNA» y os convenzéis!

38, Plaza Mayor, 38
SEGOVIA

Al calzarse barato

Han llegado, procedentes de los principales centros fabriles, 50.000 pares de alpargatas de las mejores marcas, que las encontrarán en las mejores condiciones en la gran

Alpargatería y Cordelería DE Baltasar Giménez

6, Isabel la Católica, 6.

Pidan ustedes alpargatas tipo boata, japonesas, andaluzas y alpinistas, por ser clases inmejorables, hechas exclusivamente para esta casa.

En botas y zapatos de gamuza, imperial y piqué, hay grandes surtidos á precios baratísimos.

¡NO CONFUNDIRSE!

Este establecimiento está frente á Camisería de D. Isaac Serrano.

6, Isabel la Católica, 6

CLAUDIO MORENO

Sombrerería y Zapatería DE

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Toda á precios muy convenientes

Gran Bazar Brun

Guartel Nuevo, 10 LA GRANJA

Postales, Bisutería, Porcelanas, Perfumería, Objetos de escritorio y cotillón, Cristalería y caprichos con vistas y reuterdo, Vasos, Copas, Paraguas, Sombrillas, Bastones, Juguetes, Lavabos, Cubos, Jarras, Bandejas, Cafeteras, Utensilios de mesa, Coches para niño y otras mil cosas.

SALÓN DE ACTUALIDADES

La Gallina de los huevos de oro, Bóscala, Veranda Agencia de Matrimonios, Prueba de fuerza. Tom en su cabina, Stereoscopo Caja de música, Buena-Ventura, Piano.

Entrada libre

VENTA

Se hace de una gran casa, de condiciones inmejorables, con su corral y párras, en la calle de San Antonio, número 6.

Del precio y condiciones darán razón en la Posada de la Fruta, de esta Ciudad.

FUNDADA 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Allcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Allcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Fiebres Debilitadas, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Allcock**

Fundada 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & C.ª, Barcelona.